Homework 14 referente as aulas 10 e 11 de
“Telecomunicacoes Il ELC1120-316”, aulas
disponibilizadas em



http://www.fccdecastro.com.br/download.html

Homework 14

O diagrama abaixo mostra a etapa de modulacéo de um sistema de comunicacéo digital 16-QAM:
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(a) Diagrama de blocos de um sistema M-QAM, M=16.

(b) Constelacdo gerada no mapper M-QAM.

Figura 1: Etapa de modulacdo de um sistema de comunicacdo digital 16-QAM.

Sabe-se que a frequiéncia de amostragem do D/A ¢ fs=128MHz, a frequéncia da portadora € fc=16MHz e o symbol rate do sistema é 8.0 MHz.
A resposta h(n) do shaping filter do TX (LPF) a um impulso 5(n) aplicado em sua entrada € caracterizada na Figura 2.
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(a) Expressao analitica da resposta ao

(b) Caracterizacgdo grafica de (a) p/ k=16: Impulso 5(“)
impulso h(n) do shaping filter (LPF).

aplicado como excitacao na entrada do shaping filter.

(c) Caracterizagdo gréafica de (a) p/ k=16: Resposta
h(n) ao impulso 5(n) em (b) aplicado como
excitacdo na entrada do shaping filter.

Figura 2: Caracterizagédo da resposta ao impulso h(n) do shaping filter — LPF na Figura 1(a).
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Homework 14

Conforme mostram as Figuras 1 e 2, a seqiiéncia de amostras U (n) resultantes na entrada do D/A é dada por

U(n)=RefS, }cos(Z;r::—C nj ~Im{s, }sin(

S

j, sendo s =1+ jQ, 0 simbolo gerado na saida do mapper na Figura 1(a) no instante N .

Seja 0 bit stream na entrada do mapper em um determinado instante dado por B={...1111010001100101...}.

a) Determine guantos ciclos da portadora formam um simbolo 1Q.
b) Determine quantas amostras na entrada do D/A formam um simbolo 1Q.
c) Determine a frequéncia do clock do bit stream na entrada do mapper na Figura 1(a). Assuma que os bits entrem em formato serial no

mapper.

d) A sequéncia de simbolos S,, = I, + jQ,, da constelacdo 16-QAM gerados na saida do mapper na Figura 1(a).
e) Plote o grafico de u(n) na entrada do D/A resultante do bit stream B.

Dica: U(n) & tambeém dado por () (s |cos(27zf—cn+48 )
n fs n

Resposta do item d):
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Em notacao polar:
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Resposta do item e):
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